"新时代好班长——居村党组织书记论坛"在松江举行

共话党建引领发展 村干部分享村级党组织好经验



□通讯员 彭璐 记者 贾佳

以"增强内生动力 壮大集体经济"为主题的"新时代好班长——居村党组织书记论坛"近日在松江泖港镇黄桥村举行。该系列论坛已举办至第12期,本期论坛由上海市委组织部主办、松江区委组织部承办,来自松江、宝山、嘉定、崇明的4位村党组织书记讨论和分享了党建引领农村集体经济发展的经验成果,探讨对特集体经济发展的经验成果,探谢塑造制度,被党组织发挥"传帮带"作用,为塑造制度超大城市乡村发展贡献的新智慧。

活动发布了松江居村干部队伍整体优化提升"211+工程""四全"新体系。2018年以来,松江区创新实施的"211+工程"打造了居村干部

"选育管用"全链条,队伍结构优化成效明显,以基层党组织振兴为乡村振兴铸魂、强基、赋能。今年,该区委组织部以居村"两委"换届为契机,推动"211+工程"品牌再升级,打造全方位培训教育、全通道成长发展、全流程闭环监管、全要素考核评价的"四全"新体系。

继明向大家讲述了黄桥村集体经济 从农业向工业的转型之路。宝山区 顾村镇沈杨村党支部书记朱燕军讲 述了他带领村民把准了发展"定星 盘",坚决清退钢管企业,大力发展花 卉、观赏鱼养殖交易产业,单位土地 租金翻了5倍的故事。

在嘉定区安亭镇星明村党总支书记王琴仙看来,改革不一定要体次了商斧,但贵在精准,星明村在集输流济发展上选择了组合拳,先"输输液""打针针",再慢慢"跑起军"。崇明区三星镇"一湖超车"。崇明区三星镇"一湖湖大",新安村由点到面面统行成小一章",新安村由点王东农业人位,融合现代农业、休闲农业、成大和农业、让村民的腰包越来越鼓。

金山吕巷月财生态农业发展有限公司输出一站式有机农业服务

解决有机农业标准化、规范化、智能化和品牌化问题

□记者 曹佳慧 摄/通讯员 陈志军

2017年10月,金山区被正式列 入国家有机产品认证示范区创建名 单,成为上海首家,并于今年8月25 日通过验收,成功创建成为"国家有 机食品生产基地建设示范区"。3年 时间内,金山涌现出了一批有机意识强、标准要求高、成绩显著的主体,上海月财生态农业发展有限公司就是其中之一。在深入钻研金果梨有机生产技术的同时,积极对外宣传有机相关知识,提供有机技术服务,并利用"互联网+"技术,研发有机农产品数字化追溯体系,开展有机生产。

在产业数字化大背景之下,科技如何赋能乡村振兴,是备受关式的百赋能乡村振兴,是备受关成的话题。月财生态于2021年,通光立了月财长数源系统""智慧农业户系统的打造,解决有常四个系统的打造,解决有相比、规范化、智能化和品牌化问题,打造有机行业的"月财标准",提高有机产能,降低成本,普惠

大众,为有机产业赋能,为乡村振兴助力。

论坛上,月财生态与新疆建设 兵团三十团、北大荒农垦集团有限 公司等进行战略联盟现场签约仪 式。据悉,月财生态目前已为近8 万余亩的蔬果基地提供一整套涵盖



"数字农业"和"有机种植技术指南" 的一站式有机农业服务输出,计划 两年内,提供技术服务的基地将达 100万亩。

"爱驻金山"糯玉米项目整合资源助力乡村产业振兴

靠一根香甜软糯的玉米让村民们刮目相看



□记者 曹佳慧

今年3月,本市第二批驻村指导员入驻乡村,为沪郊广阔的农村大地注入人才"活水"。近8个月过去了,金山区40名驻村指导员共同发起的"爱驻金山糯玉米"项目也迎来了第二次丰收。

2019年,在朱泾镇长浜村,来自中国太平洋保险集团的第一批驻村指

导员俞东华又买种子又包销售,让小 红薯在村里生根发芽,成为真正的致 富项目,一时成为佳话。3月,同样来 自中国太平洋保险集团的第二批驻村 指导员张航接过接力棒。在推进小红 薯项目时,却在种源和项目实际操作 上遇到了瓶颈。

经多次组内讨论,第二批驻村指导员们吸取经验、总结不足,决定优化项目运行机制,使用由金山区农业技

术推广中心推荐提供的糯玉米种子,同时整合各方资源,探索实施"爱驻金山糯玉米"项目。

据悉,"爱驻金山糯玉米"项目于 7月2日正式启动,40名第二批金山区 驻村指导员在参加种植培训会之后, 纷纷在各自所驻村播种第一批玉米种 子。记者了解到,首批糯玉米种子由 40名驻村指导员爱心捐赠。金山区 农业科技教育信息中心、金山区农业 技术推广中心为受助农户提供技术和 销售平台支持。平安银行上海分行首 批捐资20万.会同上海仁德基金会设 立"爱驻金山"平安助农专项基金,为 糯玉米项目提供资金支持。驻村指导 员会同村"两委"干部、党员志愿者等 成立"爱驻金山糯玉米志愿服务团" 全程助力参与糯玉米种植、收购、销 售、分配等环节。农户将符合标准的 糯玉米交付即按照约定获得收入。村 集体按照收购数量获得一定补助,进 一步用于村内帮困。统一销售后的利 润全部捐赠给专项基金,为项目的可 持续运作和推广提供支持。项目受益 人群是驻村指导员所在村的60周岁 以上的相对困难农户,根据村"两委" 意见具体确定。值得一提的是,指导 员们还为"爱驻金山"糯玉米精心设计 了吉祥物和产品包装。第二批金山区 驻村指导员工作组组长张一波告诉记 者,目前40个村共计种植糯玉米30多亩,全年预计为农户增收每亩8000元。

谈起种玉米的经历,这群年轻的 驻村指导员们都感触颇丰。来自市民 政局的张一波在枫泾镇泖桥村帮农户 下了一小时农活,手上就起了。"因为不 泡,几天下来还晒黑了不少。"因为水淹 风,我在村里刚种的玉米就被水此次 了。"来自金山区国资委的马燕燕此次 种植体验,也让她深切体会到农业"靠 好值体验,也让她深切体会到农业"靠 多次向专家和种植户请教,亲手种下 多次向专家和种植户请教,亲手种下 的玉米在呵护和期待下茁壮成长。 里来的年轻人,用自己的实际行动让 村民们刮目相看。

据张一波介绍,通过"爱驻金山" 糯玉米项目,他们延伸出了"党建士帮 扶+公益+志愿"的综合帮扶模式。"我 们整等各方资源,依托村干部和志愿 者,通过'试验、示范、总结、再试验、逐 步推广'的滚动模式实施糯玉米项目, 在积极推广农业新品种、新技术的同 时,进一步加强党建引领下的精准帮 扶,帮助农户通过劳动持续增收,探索 增加村集体经济收入,促进村民走向 共同富裕。"

□点击

"飞扬的蒲公英"项目启动 招募大学生志愿者 积极参与禁毒宣传与帮扶

□通讯员 顾归亿

为进一步增强全民禁毒意识和防毒能力,加快推进禁毒志愿者队伍建设,营造浓厚的禁毒社会氛围。10月28日,自强金山工作站联合张堰镇禁毒办,在上海中侨职业技术大学开展"飞扬的蒲公英"大学生禁毒志愿者招募活动。

今后,金山工作站将继续深入开展各类禁毒志愿活动,以充分调动禁毒志愿者参与禁毒工作的积极性,提升禁毒志愿者的整体水平,为金山大学生禁毒志愿队伍打好基础。